

6月新剧组团来袭

谍战剧“烧脑”，需要高智商

六月伊始，又将有一批新剧接档前作和观众见面。历经爆棚、降温几轮沉浮，谍战剧终于又蓄足了马力，在今年迎来又一个“大年”。继开年大热的《和平饭店》等剧后，两部大制作谍战剧《脱身》、《爱国者》将先后登场。此外，还有几部剧也将陆续上演，这些作品从演员阵容来看，既有杨洋、张天爱等流量型艺人，又有陈坤、张鲁一、张一山、阮经天等演技派加盟，能够满足不同受众的观剧需求，六月档能否杀出一部爆款剧？值得期待。

有流量有演技 “谍战剧”阵容不俗

开年时的《和平饭店》，是今年上半年荧屏为数不多的亮点。即将收官的谍战剧《誓言》，也有着不俗的阵容，贾乃亮饰演的天才青年言少白，与秦昊饰演的萧斯宇、刘奕君饰演的加藤上演着缜密的高智商对决。

进入6月，谍战热又将加码。陈坤、万茜领衔主演的《脱身》定档于6月11日登陆卫视。这也将是陈坤睽违九年重返小荧屏的首部作品，除了第一时间邀来“心仪”已久的女演员万茜搭戏，他还将一人分饰二角，过足戏瘾。

另一对自带流量的实力派组合——张鲁一和佟丽娅，也将带着谍战剧《爱国者》于6月9日接档《誓言》。几乎承包了谍战剧里所有身份的张鲁一，这次又将饰演一位有着多年战斗经验的地下工作者。和《脱身》中的万茜一样，佟丽娅也将化身“菜鸟特工”。

佟大为、郑爽领衔主演的谍战剧《绝密者》也有望在今年与观众见面。剧中，佟大为饰演的“金皓东”外表是风流倜傥的公子哥儿，实则是满怀赤子之心的爱国者和地下工作者，首次出演谍战剧的郑爽则有一副好身手和神偷技能，不少观众对此表示期待。

此外，张翰、张俪主演的《猎隼》，秦俊杰、徐璐主演的《天衣无缝》，任嘉

伦、李曼主演的《秋蝉》等，也都在待播阵营中。

剧情“智商在线” 观众耳目一新

既有烧脑的剧情，又有战斗的热血，谍战剧一直备受荧屏喜爱。然而自《暗算》《潜伏》等剧大火后，大量跟风之作扎堆来袭，题材僵化、缺乏新意，很快让观众审美疲劳。因此，近年来谍战剧纷纷求“新”求“变”，《伪装者》《麻雀》《胭脂》等带来了偶像化谍战剧的热潮，可当高颜值取代了高智商，在短暂的繁荣后，谍战剧又陷入低迷。

今年年初热播的《和平饭店》将谍战剧放进了“密室逃脱”的设定里，在人物关系构建、故事讲述、拍摄手法、价值立意，甚至美术设计、画面色彩方面等都在寻求着突破。而《誓言》则首次涉猎“兵棋推演”题材，给观众耳目一新的感觉。除了题材上的突破点，这批谍战剧也重回“烧脑”的传统，正反派系以脑力值进行对决，人物重新“智商在线”。

新一拨谍战剧又将带来新元素？《脱身》监制兼编剧汪启楠曾表示，“写这部剧时，我没把它当成谍战剧去写，我想把我从业20年的各种套路放到一边，心里只想人物和故事。”所以剧中不再出现全能的人设，而是着力关注人性，让角色更为真实饱满。（长江）



相关链接

还有这些剧 值得关注

由杨洋、张嘉倪、宋轶主演的《武间道》，原名《终极征服》。该剧讲述在抗日战争全面爆发之际，以主人公白念生为首的江湖侠士为拯救国家和民族浴血奋战的故事。

由于毅、高旻睿等人主演的刑侦剧《走火》。该剧取材自公安作家李晓重的同名小说，以铁路公安局一线警察的真实故事为原型，历时5年创作而成。

在《幻城》《爵迹》《小时代》《夏至未至》之后，郭敬明又一部代表作《悲伤逆流成河》被拍成了影视作品。这次，郭敬明小说的IP剧在豆瓣评分能否及格，也成为一大悬念。《悲伤逆流成河》讲述上海弄堂里一对青梅竹马的青年男女齐铭和易遥的爱情纠葛。

由杜淳、姚笛、释小龙主演的《爱的速递》同样是先在地面频道播出，此番首轮上星。剧情讲述来自小山村的快递员熊旦（杜淳饰）有一次意外救了昏迷在家的收件人，却被收件人的外孙女杨一一（姚笛饰）误认为是肇事者，两人成了一见面就吵的欢喜冤家。（宗禾）

